

ptactvo příznivé klimatické podmínky a ani o potravu nebyla nouze. Tím více mne překvapil střizlík a jeho způsob, jak získával pro sebe potravu. Proletoval totiž chodbou Masokombinátu a za plného provozu sbíral ze země kousky hovězího loje. S takto získanou potravou se propletl kovovou konstrukcí a zalétl do nedaleké chladicí věže, kde sousto vydatně zapil. Jeho počínání jsem pozoroval po několik dnů.

Příběh s budníčkem

Kamil Krecbach, Hoříčky

Byl chladnější, ale slunný den posledního března letos (1984). Vrátil jsem se ze zaměstnání domů, vešel jsem do pokoje a pootevřel okno. Teplé sluníčko probudilo za oknem přezimující mouchy, které se marně snažily proniknout skleněnými tabulkami ven. Jejich zmatené narážení do skla upoutalo budníčka, který se asi právě vrátil odněkud z afrického kontinentu. Zlákán vábnou potravní nabídkou, horlivě poletoval před oknem a narážel do skla v domění, že mouchy polapí. Nehnutě a s trochou lítostí jsem asi 5 minut jeho marnou snahu pozoroval. Pak ptáček usedl na zábradlí balkonu, jako by rozvažoval, co dál. Pohyb much jej však dále provokoval a tak zvolil jinou metodu. Vlétl na okenní plech a váhavě nakukoval do pootevřeného okna. Touha získat vábnou potravu mu dodala odvalu a již byl vevnitř, aniž by mne ztrnulého pozorovatele vnímal. Usedl dokonce na mé rameno, krátce se porozhlédl a pak obratně pochytal vše, co se hýbalo. Nakonec jsem musel malého odvážlivce chytit, protože si nedokázal najít zpět cestu ven.

Výzva ke spolupráci

Při kroužkování šoupálek existují stále některé rozpory v druhovém určování. Protože se dle literárních pramenů vyskytují značné rozdíly v biometrii i zbarvení mezi různými populacemi, organizuje Pobočka ČSO v Pardubicích dotazníkovou akci, jejímž cílem je získání popisu a biometrických údajů východočeských šoupálek.

Uvítáme veškeré údaje i zkušenosti i z ostatních krajů našeho státu.

Kroužkovatelé, kteří se věnují kroužkování těchto druhů a mají zájem o spolupráci při tomto výzkumu, si mohou vyžádat dotazník k vyplnění biometrických údajů i popisu zbarvení na adresu: Pobočka ČSO, ZK TESLA, Hronovická ul., Pardubice nebo přímo na adresu organizátora akce: Miloslav Hromádka, Žitná 2601, 530 02 Pardubice.